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Antwort
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auf die Kleine Anfrage 1156 vom 17. April 2013
des Abgeordneten Peter Preu3 CDU
Drucksache 16/2773

Bilanz der EU-Kohasionspolitik fiir die Landeshauptstadt Diisseldorf

Die Ministerin fir Bundesangelegenheiten, Europa und Medien hat die Kleine Anfrage
1156 mit Schreiben vom 31. Mai 2013 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit
dem Minister fur Wirtschaft, Energie, Industrie, Mittelstand und Handwerk und dem Minister
fur Arbeit, Integration und Soziales beantwortet.

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Die Kohasionspolitik der Europdaischen Union - als Instrument zur Verfolgung der Lissabon-
Strategie mit den Zielen Innovation, Wachstum und Wettbewerbsfahigkeit — stellt auch in der
Forderperiode 2007 bis 2013 eine wesentliche Grundlage fur die Strukturférderung in
Nordrhein-Westfalen dar. Die von der EU bereitgestellten Finanzmittel werden Uber die
NRW-EU-Foérderprogramme auf Grundlage der von der EU-Kommission genehmigten
Operationellen Programme zur Verfigung gestellt. Auf diesem Weg kénnen zwar zahlreiche
Projekte und Mal3nahmen unterstiitzt werden, jedoch ist vielen Burgerinnen und Birgern
nicht klar, welchen Beitrag die Férderpolitik der Europaischen Union leistet.

Vorbemerkungen der Landesregierung

In der laufenden Forderperiode (1. Januar 2007 bis 31. Dezember 2013) setzt das Land die
folgenden Strukturfonds der Européaischen Union um:

= Europaischer Fonds fur regionale Entwicklung (EFRE):
NRW-Ziel 2-Programm

= Européischer Sozialfonds (ESF):
Programm des Landes Nordrhein-Westfalen

Eine Aufschlusselung der ESF-Mittel auf Ebene der Kommunen ist nicht immer mdglich: Im
ESF wird ein groRerer Teil der Mittel Gber ,Dachprojekte’ umgesetzt, innerhalb derer die
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Mittel an die durchfiihrenden Einrichtungen weitergeleitet werden. Diese Mittel lassen sich
auf der Grundlage der elektronisch zugénglichen Daten nicht regional aufschlisseln und
missen in ihrer regionalen Verteilung geschatzt werden. Eine Schatzung fir die Verteilung
Uber die Kommunen ist aufgrund der Unscharfe dieses Verfahrens fachlich nicht mehr zu
vertreten. Daruber hinaus besteht fir ESF-Projekte eine hohe Teilnehmermobilitat; auch aus
diesem Grund entstehen durch eine sehr kleinteilige Betrachtungsweise statistische
Artefakte, die aus fachlicher Perspektive nicht vertreten werden kénnen.

In den grenznahen Regionen wird dartiber hinaus im gleichen Zeitraum im Rahmen des Ziels
Europaische Territoriale Zusammenarbeit die grenziberschreitende Zusammenarbeit aus
dem EFRE finanziert. Diese wird in Nordrhein-Westfalen in folgenden zwei
Programmraumen durchgefihrt:

= INTERREG IV A Deutschland/Nederland

= INTERREG IV A Euregio Maas-Rhein

Fur INTERREG ist eine Darstellung nach Stadten und Gemeinden ebenfalls nicht méglich,
da die Datenerfassung analog zu den Vorgaben der EU-Verordnungen ausschlie3lich auf
NUTS-3-Ebene (Kreise und Kreisfreie Stadte) erfolgt.

DarlUber hinaus ist zu beachten, dass die Fordermittel in bestimmten INTERREG-Projekten
vom Zuwendungsempfanger zum Teil an Letztempfanger weitergeleitet werden. Bei diesen
federfihrenden Partnern werden bestimmte Gemeinkosten des Projektes abgebildet
(Projektverwaltung, -priifung, Projektkoordination und Offentlichkeitsarbeit). Der Nutzen der
INTERREG-Projekte kommt im Regelfall dem gesamten Grenzraum zugute.

Fur alle genannten Programme kénnen detaillierte Listen der Beglnstigten und bewilligten
EU-Fordermittel im Internet abgerufen werden:

Programm Internetseite Stand
EFRE NRW www.ziel2.nrw.de/3 _Ergebnisse/Verzeich | Dez. 2011
nis der Beguenstigten 2011.pdf
INTERREG IV A www.deutschland-nederland.eu/projekt- | tagesaktuell
Deutschland/ datenbank
Nederland
INTERREG IV A www.interregemr.eu/site _del/downloads/ | Nov. 2012
Euregio Maas-Rhein | cat.php?id=12
ESF NRW www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles | Dez. 2012
programm_beqguenstigtenverzeichnis b
arr.pdf

Stichtag aller Zahlen zu Bewilligungen und Projekten in dieser Antwort ist — wenn nicht
anders vermerkt — der 31. Marz 2013.

1. In welchem Umfang sind EU-Mittel aus den Strukturfonds fur die
Landeshauptstadt Disseldorf in der Forderperiode 2007 bis 2013 bisher
gewahrt worden (bitte detailliert fir EFRE und ESF darstellen)?

EFRE
In der laufenden Forderperiode sind fur die Landeshauptstadt Dusseldorf bisher insgesamt
12.328.662 € an EU-Mitteln aus dem EFRE bewilligt worden.


http://www.ziel2.nrw.de/3_Ergebnisse/Verzeichnis_der_Beguenstigten_2011.pdf
http://www.ziel2.nrw.de/3_Ergebnisse/Verzeichnis_der_Beguenstigten_2011.pdf
http://www.deutschland-nederland.eu/projekt-datenbank
http://www.deutschland-nederland.eu/projekt-datenbank
http://www.interregemr.eu/site_de1/downloads/cat.php?id=12
http://www.interregemr.eu/site_de1/downloads/cat.php?id=12
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
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ESF
In der laufenden Foérderperiode sind bisher insgesamt 24.426.251,69 € an EU-Mitteln aus
dem ESF bewilligt worden.

INTERREG IV A
In der laufenden Forderperiode sind bisher insgesamt 761.948,28 € an EU-Mitteln aus
INTERREG IV A bewilligt worden (Stand 30.04.2013).

2. Welche Projekte bzw. MalRBnahmen fir die Landeshauptstadt Dusseldorf wurden
in der laufenden FoOrderperiode in welcher HOhe gefordert (bitte einzeln
darstellen)?

EFRE
Anlage 1 beinhaltet eine Liste der geforderten EFRE-Projekte und Zuwendungsempfanger
fur die betreffende Gebietskorperschaft in der laufenden Férderperiode.

ESF

Eine Ubersicht der der betreffenden Gebietskorperschaft unmittelbar zuzuordnenden
bewilligten ESF-Projekte, aufgeteilt nach Forderprogrammen unter Benennung der
Begunstigten, ist in Anlage 2 beigefligt. Aufgrund der hohen Anzahl der Projekte wurde fir
die Forderprogramme ,Bildungsscheck® und ,Potentialberatung“ auf eine Einzeldarstellung
der Projekte verzichtet.

INTERREG IV A
Anlage 5 beinhaltet eine Liste der geforderten INTERREG IV A-Projekte flr die betreffende
Gebietskdrperschaft in der laufenden Férderperiode.

3. Wie viele Antrage wurden bisher aus der Landeshauptstadt Disseldorf fir die
unterschiedlichen Programme/Wettbewerbe in der laufenden Forderperiode
gestellt?

4, Wie viele Antrdge wurden bisher abgelehnt (bitte getrennt nach

Programmen/Wettbewerben darstellen)?

EFRE

Im Rahmen der Ziel 2-Forderung des EFRE werden bewilligte Vorhaben erfasst (vgl. Anlage
1). Teilnehmer an Forderwettbewerben der Ziel 2-Férderung reichen in den Auswahlprozess
keinen Foérderantrag, sondern eine Projektskizze ein. Auf dieser Grundlage spricht die Jury
eine Forderempfehlung aus. Danach erst kommt es zur Antragstellung. Alle Férderantrage,
bei denen die Fordervoraussetzungen erfilllt werden, erhalten dann auch eine
entsprechende Forderung. Diese Bewilligungen werden statistisch erfasst. Eine Statistik Uber
nicht geférderte Antréage gibt es jedoch nicht.

ESF
Eine Ubersicht der bewilligten (Anlage 3) und abgelehnten Antrage (Anlage 4) differenziert
nach Forderprogrammen ist im Anhang beigefugt.

INTERREG IV A

Bei allen Projekten, die im Rahmen des INTERREG IV A-Programms Deutschland-
Nederland gefordert werden, handelt es sich um Kooperations- bzw. Verbundprojekte. Die

3
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Antragstellung erfolgt durch den federfihrenden Partner, der fur die ordnungsgemaéalile
Beantragung und Durchfiihrung des Gesamtprojektes verantwortlich ist. Es sind nur Antrége
bertcksichtigt, wenn der antragstellende Lead Partner seinen Sitz in der Gebietskorperschaft
hat und die tUber die Bewilligungsbehtrde des INTERREG IV A-Programms Deutschland-
Nederland bewilligt bzw. abgelehnt worden sind.

Gestellte Forderantrage Abgelehnte Foérderantrége
0 0




Anlage 1
Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem EFRE
(Stand: 31.3.2013)
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E ; i bewilligte
Stadt / Kreis Ort Projekt Zuwendungsempfanger EFRE-Mittel
Med in.NRW: eEPA - Entwicklung und Betrieb
einer einrichtungsiibergreifenden elektronischen
" . Patientenakte fiir Integrationsversorgungs- GMG Gesundheitsmanage-
Stadt Dusseldorf | Disseldorf Projekte und Praxisnetze, einschlieRlich eines mentgesellschaft mbH (A
zentralen medizinischen und ékonomischen Con-
trollings
Stadt Disseldorf | Diisseldorf | Logistik. NRW: SMART.NRW METRO Systems GmbH 1.587 €
. . - i METRO Cash & Carry
Stadt Diisseldorf | Dasseldorf | Logistik. NRW: SMART NRW Deutschland GmbH 1.587 €
Stadt Disseldorf | Diisseldorf | Fmiie@untemehmen NRW: Grindung eines [y oo 15,000 €
Elternnetzwerkes
. . familie@unternehmen.NRW: Vater im Fokus - Heinrich-Heine-Universitat
Stadt Disseldorf | Diisseldorf VaterZEIT (Hochschulen entdecken ihre Vater) Diisseldorf SIS
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf luK & G_endgr Med.NRW: PFIF - Potenziale fiir | AHG Aligemeine Hospitalge- 41.009 €
Frauen in Filhrung sellschaft
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf familie@unternehmen. NRW: LivFE Art Vodafone D2 GmbH 54.025 €
Automotive+Produktion.NRW: JoinZinc - Ener-
Stadt Disseldorf | Diisseldorf | giearmes thermisches Fiigen mit Zink- und Zinn- | DeCkert Management Con- 33790 €
: sultants GmbH
basislot
Transfer NRW_FH Extra: VSDMplus - Neue
. . Ansatze im Entwurf interaktiver Virtual Studio und Fachhochschule Diisseldorf -
Stadt Diisseldorf | Disseldorf Medienproduktionen durch wieder verwendbare | FB Medien LU
Gestaltmuster
Erndhrung.NRW: FIN.Q-NRW Forschungsnetz-
Stadt Diisseldorf | Disseldorf | werk Innovation durch Qualitatskommunikation - | VION GmbH 71.570 €
Teilprojekt C
. . Transfer NRW_FH-Extra: Dielektrische Fachhochschule Diisseldorf -
Stadt Disseldorf | Disseldorf Elastomerfolien als Steuereinheit in Pilotventilen | FB Maschinenbau sl
" . Energie. NRW: Hochdruck-Dampfturbinenschaufel | Max-Planck-institut fiir Ei-
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf Fe-Al senforschung GmbH 60.600 €
" " Automotive.NRW: Next Generation Car-o-X Heinrich-Heine-Universitit
Stadt Disseldorf | Diisseldorf Communications Diisseldorf 62.761 €
. " Automotive.NRW: Evaluierung und Optimierung )
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf der Hybridantriebstechnik fir einen Stadtbus Vossloh Kiepe GmbH 123.337 €
. " Automotive+Produktion.NRW: Neues umwelt- Institut fiir GieRereitechnik
Stadt Disseldorf | Disseldorf freundliches KemschieBwerkzeugkonzept 9GmbH W




Stadt / Kreis

Projekt
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Zuwendungsempfanger

bewilligte

EFRE-Mittel

Med in.NRW: eEPA - Entwicklung und Betrieb
einer einrichtungsiibergreifenden elektronischen
. . Patientenakte fiir Integrationsversorgungs- DGN Deutsches Gesund-
Stadt Disseldorf | Disseldorf Projekte und Praxisnetze, einschlieflich eines heitsnetz Service GmbH [
zentralen medizinischen und dkonomischen Con-
trollings
Transfer.NRW_Science-to-Business PreSeed: Ao e e
Stadt Dilsseldorf | Diisseldorf | Nachhaltige biotechnologische Produkfionsverfah- | HEn"ich-Heine-Universitat 129.193€
: Diisseldorf
ren von pharmarelevanten Aminen
. " WissensWirtschaft NRW: DIB - Dienstleistungen | Imtech Deutschland GmbH &
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf im industriellen Bauprozess Co. KG 199.497 €
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf Innovationspreis textil+mode fiir die Jahre 2009- | Gesamtverband textil + 200.000 €
2011 mode
Med in.NRW: eEPA - Entwicklung und Betrieb
einer einrichtungsiibergreifenden elektronischen
" . Patientenakte fiir Integrationsversorgungs- Kassenérztliche Vereinigung
Stadt Dsseldorf | Dilsseldorf Projekte und Praxisnetze, einschiieRlich eines Nordrhein GRS
zentralen medizinischen und dkonomischen Con-
trollings
Ressource.NRW: Untersuchungen zur Gussteil-
qualitdt und zum Umlaufverhalten von tongebun- . ! -
Stadt Disseldorf | Diisseldorf | denen Formstoffen anhand formstofftechnologi- ::htteec\?:r:: bGeglLSHChem' 157.863 €
scher Eigenschaften neuer anorganischer Kern-
binder
Automotive+Produktion.NRW: ENERTEG - Ent-
. . wicklung eines Energiewandlers zur Riickgewin- "
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf hung von Prozessenergie in der Massivumor- Fachhochschule Diisseldorf 127.587 €
mung auf Basis thermoelektrischer Generatoren
Energie. NRW: E-Riick - Entwicklung von Verfah-
Stadt Disseldorf | Diisseldorf | ren zur modularen Energieriickgewinnung aus SMS Siemens AG! 233.890 €
metallurgischen Prozessen
EnergieForschung.NRW: Valentino - Validierung .
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf | und Erweiterung numerischer Turbinenauslegung Egc&t:;g?ﬂsﬁg:tl)zl?usseldorf- 131.584 €
mit innovativen Optimierungsverfahren
. . Bio.NRW.: Forschungsplattform ,Proteinexpressi- | Heinrich-Heine-Universitat
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf on und Optimierung* — ExpressO Diisseldorf 142,157 €
Stadt Disseldorf | Diisseldorf | Ressource.NRW: PhosRes TerraNova Energy GmbH 161.113 €
Ressource.NRW: Entwicklung einer ressourcenef- e .
Stadt Disseldorf | Diisseldorf | fizienten Prozesskette fiir die Herstellung von :Lih-nlﬁstlgj;fgﬁGleBerel- 166.715 €
hochlegiertem Stahlguss 9




Stadt / Kreis

Projekt
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Zuwendungsempfanger

bewilligte

EFRE-Mittel

. . Hightech.NRW: OptDienste — Webbasierte Opti- | Rechenzentrum fiir Versor-
Stadt Disseldorf | Disseldorf mierungsdienste fiir betriebliche Anwendungen gungsnetze Wehr GmbH i
Ressource.NRW: IntProVOD - Intelligente, adap- VDEh-
. , tive Prozessfiihrung zur ressourceneffizienten : _—
Stadt Dilsseldorf | Diisseldorf Erzeugung hochwertiger, nichtrostender Stahle in Betriebsforschungsinstitut 174126 €
GmbH
der VOD-Anlage
. " PedMed.NRW: Personalisierte Therapiesteuerung | Heinrich-Heine-Universitat
Stadt Disseldorf | Disseldorf bei Gangstérungen am Beispiel des Schlaganfalls | Diisseldorf L
Ressource.NRW: Ganzheitliches Energiekonzept
Stadt Dilsseldorf | Diisseldorf | durch intensive Prozessverzahnung in einer Brauerei im Fiichschen 318.867 €
Hausbrauerei
Stadt Disseldorf | Diisseldorf | Medien. NRW: TAT-Targeted Advertisement nacamar GmbH 328.690 €
Ressource.NRW: Untersuchungen zur Gussteil-
qualitét und zum Umlaufverhalten von tongebun- - 2
Stadt Disseldorf | Diisseldorf | denen Formstoffen anhand formstofftechnologi- :;%hnlir;stltéj;fglzGleBerel 212.626 €
scher Eigenschaften neuer anorganischer Kern- g
binder
. : . I Heinrich-Heine-Universitat
Stadt Dilsseldorf | Disseldorf | 50 XKW I"A Us NRW = lnnovative Anfibiotka | e ot prm ‘Giiccie | pmpaage
aus NRW . .
und Biotechnologie
. . Erlebnis.NRW_Naturerlebnis: Onlineportal Na- Naturschutzbund Nordrhein-
Stadt Disseldorf | Diisseldorf tureriebnis NRW Westfalen 6.V, 218.505 €
Medien.NRW: Print goes to Media - NRW Bil- .
Stadt Disseldorf | Diisseldorf | dungs- und Innovationsoffensive konvergente Verbanq Druck und Medien 259.932 €
4 Nordrhein-Westfalen e.V.
Medien
Stadt Dilsseldorf | Diisseldort | RESSource:NRW TempKorroSchu - Temporarer | o5 sinstitut 245,847 €
Hochtemperaturkorrosionsschutz GmbH 9 '
Hightech.NRW: Assistierte Herzunterstiitzung fiir o )
Stadt Disseldorf | Diisseldorf | die optimale Behandlung von Herzinsuffizienzpa- g\r{nlic Medizintechnik 357.845€
tienten - Ahrecovery
NanoMikro+Werkstoffe. NRW: Disper-Therm — VDEh-
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf VerschleiBminderung von Warmumformwerkzeu- Betriebsforschungsinstitut 343.439€
gen GmbH
Stadt Diisseldorf | Disseldorf | ENWiCklung eines innovativen seriellen Einachs- |, Kiepe GmbH 704.000 €
Hybrid-Antriebs ‘
" . Bio.NRW: Forschungsplattform sProteinexpressi- | Heinrich-Heine-Universitat
Stadt Disseldorf | Disseidorf on und Optimierung" - ExpressO Diisseldorf - IBOC A
" . Bio.NRW: Forschungsplattform ,Proteinexpressi- | Heinrich-Heine-Universitat
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf on und Optimierung" — ExpressO Diisseldorf - IME GO
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- g 5 bewilligte
Stadt / Kreis Projekt Zuwendungsempfanger EFRE-Mittel
NRW-Hydrogen HyWay: Entwicklung und Erpro- Co
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf | bung einer offentlichen Wasserstofftankstelle élrrntlgmde PR 781.874 €
nach neuestem Standard
Med in.NRW: Medizintechnische Entwicklungen C —
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf | zur minimal-invasiven, perkutanen, transluminalen (ljlgrl;/ersnatskhmkum Dissel 1.007.921 €
Therapie von Herzklappenerkrankungen
Hightech.NRW: Bladestrip - Innovative Werkstoff- | VDEh-
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf | generation fiir Schneidwaren durch die zukunfts- Betriebsforschungsinstitut 655.000 €
weisende Fertigungstechnologie BandgieRen GmbH
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf ;:rr]nllie@unternehmen.NRW: ElternNetzwerkTref- ,ECR;GO Versicherungsgruppe 4.000€
IuK & Gender Med.NRW: Team eGK - Telema-
tikinfrastruktur-unterstiitzte Erweiterung der Arz- .
Stadt Diisseidorf | Diisseldorf neimitteltherapiesicherheitspriifungs- éﬁfthekerverband Al TA73€
Datengrundlage als Mehrwertanwendung der o
elektronischen Gesundheitskarte
. . Kinodigitalisierung: Neues Cinema in Dilsseldorf | Diisseldorfer Filmkunstkinos
Stadt Disseldorf | Diisseldorf Saal Cinema GmbH 20.000€
. . Transfer NRW_Science-to-Business PreSeed: Heinrich-Heine-Universitét
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf Parodontitisprophylaxe Diisseldorf 85.007 €
Ressource.NRW: Entwicklung eines ressourcen-
effizienten Verfahrens zur Herstellung von Humin-
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf | séuresalzen fiir organische Spurenelementdiinger | Humintech GmbH 146.419€
und Pflanzenstérkungsmittel in der dkologischen
Landwirtschaft
Ressource.NRW: Entwicklung eines ressourcen- | Fraunhofer Gesellschaft zur
Stadt Diisseldorf | Disseldorf | effizienten Verfahrens zur Herstellung von Humin- | Férderung der angewandten 99.531€
séuresalzen Forschung e. V.
Transfer NRW_Science-to-Business PreSeed: L . R
Stadt Disseldorf | Diisseldorf | Optimierung von patentierten Additiven zur Glanz- gggglzg(-)lr-:‘eme-Umversﬂat 151.086 €
reduktion von UV-Pulverlacken
. . luK & Gender Med.NRW: Telematik in der Inten- T-Systems International
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf sivmedizin GmbH 280.244 €
VDEh-
Stadt Disseldorf | Diisseldorf | Ressource.NRW: TriboCoat Betriebsforschungsinstitut 195.568 €
GmbH
luK&Gender Med.NRW: The PACT-PLP Trail:
Stadt Disseldorf | Disseldorf | Patient Centred Telerehabilitation Phantom Limb Kaasa health GmbH 385.303 €
Pain
. . - , METRO Cash & Carry
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf | Logistik.NRW: SMART.NRW Deutschiand GmbH 503.165 €
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf | Logistik. NRW: SMART.NRW METRO Systems GmbH 503.528 €
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Stadt/Kreis  Ort Projelt .\ e Zuwendungsempfinger  Dewilligte

EFRE-Mittel
, . Kinodigitalisierung: Bambi Kino in Diisseldorf Diisseldorfer Filmkunstkinos
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf groBer und Kleiner Saal GmbH 37.998 €
. , Kinodigitalisierung: Metropolkino in Diisseldorf Diisseldorfer Filmkunstkinos
Stadt Diisseldorf | Diisseldorf Sile Cinerama und Phantom GmbH 38.266 €

Stadt Dussel-

dorf 12.328.662 €




Anlage 2

Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem ESF (Stand:
31.3.2013)

Stadt/

Kreis

Dilsseldorf,

. Stadt

Forderprogramm

3. Weg in der Berufsausbil-

dung

3. Weg in der Berufsausbil-

dung

. Arbeitszeitberatung

Begleitung Arbeitspolitik
Beschéftigungsfahigkeit

Begleitung Arbeitspolitik

Beschéftigungsfahigkeit

Begleitung Arbeitspolitik
Beschaftigungsfahigkeit

Begleitung Arbeitspolitik
Beschaftigungsfahigkeit

Begleitung Arbeitspolitik

Beschaftigungsfahigkeit

Begleitung Arbeitspolitik
Beschaftigungsfahigkeit

Begleitung Arbeitspolitik

Beschaftigungsfahigkeit

Begleitung Arbeitspolitik

Humankapital

Begleitung Arbeitspolitik
Humankapital

Begleitung Arbeitspolitik

Humankapital

Begleitung Arbeitspolitik

Humankapital

- sung Disseldorf

- dorf gGmbH
: Handwerkerdienst Hilden

. Bildmagnet Visuelle Kom-

. der Weiterbildung im

KS Service fiir Werbung

liniezwei-Natalie Born-

- Staatskanzlei NRW

; Thile Creativ Team GmbH

Durchfiihrender

Bilaungsiéﬁ{ren des Bau-

gewerbes e.V. Niederlas-

Jhgendberufshilfe Diissel-

munikation Stella Chitzos

- Foll korrékt Lektorat Martin

Wingenroth
Gesellschaft zur Férderung

Handwerk mbH

" Institut f. Arbeitsmarkt- und |

Berufsforschung IAB

GmbH

mann-Russ/Katinka Horn-
ke GbR

Information und Technik
Nordrhein-Westfalen

Gewerbeférderungsstelle
des nordrhein-

- westfalischen Handwerks
e

Projekt

Pilotférderung 3. Weg in der
Berufsausbildung in NRW

Pilofférderung 3. Weg in der
- Berufsausbildung in NRW

- Arbeitszeitberatung

Begleitung der Arbeitsmarkt-

politik und sonstige Vorha-

ben Beschaftigungsfahigkeit

Begleitung der Arbeitsmarkt-
politik und sonstige Vorha-
ben Beschéftigungsfahigkeit

Begleitung der Arbeitsmarkt-

- politik und sonstige Vorha-
. ben Beschaftigungsfanigkeit

Begleitung der Arbeitsmarkt-
politik und sonstige Vorha-

- ben Beschéftigungsfahigkeit _

Begleitung der Arbeitsmarkt-

politik und sonstige Vorha-

ben Beschaftigungsfahigkeit _

b Begleitung der Arbeitsmarkt-

politik und sonstige Vorha-
ben Beschéftigungsfahigkeit

Begleitung der Arbeitsmarkt-

* politik und sonstige Vorha-

ben Beschéftigungsfahigkeit

Begleitung der Arbeitsmarkt-

politik und sonstige Vorha-

ben___HumankapitaI

Begleitung der Arbeitsmarkt-
politik und sonstige Vorha-
ben Humankapital

Begleitung der Arbeitsmarkt-

politik und sonstige Vorha-

~ ben Humankapital

- Weber Creativ Team

Begleitung der Arbeitsmarml-(t-' -

politik und sonstige Vorha-

eilitnanceis
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bewilligte ESF-
Mittel

19912963 €

402111,79€
2.500,00€

108,00 €

181,48 €
54.42778€
18.70000€

600,01 €
13.221,84 €
31.703,19€

7.920,00 €
266.798,00 €

8.673,71€

148,75 €



Stadt /

Kreis

Férderprogramm

Humankapital

» Begleitung Arbeitspolitik

Zielgruppen

- Begleitung Arbeitspolitik

Zielgruppen

Begleitung Arbeitspolitik
Zielgruppen

Begleitung Arbeitspolitik
Zielgruppen

Beratung zur beruflichen
Entwicklung

Beratung zur beruflichen

_ Entwicklung_

Berufsorientierung fiir Schii-
lerinnen und Schiiler ab der
achten Klasse

. Betriebliche Ausbildung im
~Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

 Betriebliche Ausbildung im
~Verbund

 Betriebliche Ausbildungim
. Yerbund

- Betriebliche Ausbildung im
“Verbund

' Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

~ Betriebliche Ausbildungim
INEibnng

Westdeutscher Hand-
- werkskammertag (WHKT)

Reisebiiro Emil Hess

' VHS Hilden-Haan

- Friedhofsgartnerei Prickler

Durchfiihrender

DERPART Travel Service

Institut f. Arbeitsmarkt- und
Berufsforschung |AB

liniezwei-Natalie Born-
mann-Russ/Katinka H6rn-

Integration und Soziales
Nordrhein-Westfalen

Arbeit und Leben

-DGB/VHSNW e.V.

“Landes-
. Gewerbeforderungsstelle

des nordrhein-

- westfalischen Handwerks
e

: Allfinanz-DV AG Markus
_ Hiibner

BBG mbH

- Doege, Margret
Doege, Margret

' Elena by Natan

Projekt

‘Begleitung del;Afbeitsrﬁarkt-

politik und sonstige Vorha-
ben Humankapital

- Begleitung der Arbeitsmarkt-

politik und sonstige Vorha-
ben Zielgruppen

Begleitung der Arbeitsmarkt- -

politik und sonstige Vorha-

~ben Zielgruppen o
Begleitung der Arbeitsmarkt-
politik und sonstige Vorha-
~ ben Zielgruppen
Begleitung der Arbeitsmarkt-

politik und sonstige Vorha-

“ben Zielgruppen

Beratung zur beruflichen
Entwicklung

Beratung zur beruflichen

_Entwickiung

Berufsorientierung ab Klasse

- Bereitstellung betrieblicher
- Ausbildungsplétze in einem
Ausbildungsverbund

Bereitstellung betriéblicher
Ausbildungsplétze in einem
Aqsbildungsve_rbund

Bereitstellung betrieblicher

Ausbildungsplatze in einem

Ausbildungsverbund

Betriebliche Aus"b'i"l'dung im
Verbund

Bereitstellung betriéblich;fw N

Ausbildungsplatze in einem

Ausbildungsverbund

freshcells systems engine-

- ering GmbH

Bereitstellung betrieblicher

Ausbildungsplatze in einem

. Ausbildungsverbund

- Bereitstellung betrieblicher

. Ausbildungsplatze in einem
.~ Ausbidungsverbund R
. se oo Betriebliche Ausbildungim
Fneéhofsgartnerm Prickler  Verbund
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bewilligte ESF-
Mittel

390.787,41 €

319,87 €
120.072,45 €

1.660,05 €

174,72 €

4.300,00 €

4.300,00 €

758.000,00 €

4.500,00 €
2.500,00 €

2.250,00€

9.000,00€
4.500,00€

2.500,00 €

4.500,00 €



Stadt/
Kreis

Forderprogramm

- Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

 Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

- Betriebliche Ausbildung im
“ Verbund

Betriebliche Ausbildung im

e
Betriebliche Ausbildung im
Verbund

 Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im

: Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im
*Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund
Betriebliche Ausbildung im

- Verbund

H"andwer__k m?H

Griitzner Blumenkunst

i Armatu__ren Gmb_l-_l

Landes-

L)

Loesche Thermo Prozess

Manfred Erdtmann GmbH

- MAWO-Pipefittings GmbH
 MAWO-Pipefittings GmbH

! Nogossek GmbH

:'Durchfﬁhrendér

GDP Giovanni die Pietro

Proj}ekt

' Ausbildungsplatze in einem

. Ausbildungsverbund

Gesellschaft zur Férderung :
der Weiterbildung im

Goliner/Matt GbR

Goliner/Matt GbR

Hﬁexar Schlauch- und

Image Hair Group

B "Internationale Sbedition

und Transporte Jirgen
Senz GmbH

kunstmaxx e.K. Udo Witz-
mann

Gewerbefdrderungsstelle
des nordrhein-
westfalischen Handwerks

GmbH

k Verbund )

Bereitsteliung betrieblicher
Ausbildungsplatze in einem

- Ausbildungsverbund

Bereitstellung betrieblicher
Ausbildungsplétze in einem
Ausbildungsver_bund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Bereitstellung betrieblicher

Ausbildungsplatze in einem

- Ausbildungsverbund

Betriebliche Ausbildung im

Bereitstellung betrieblicher
Ausbildungsplatze in einem
Ausbildungsverbund

Bereitstellung betrieblichér

- Ausbildungsplétze in einem

Ausbildungsverbund
Bereitstellung betrieblicher

- Ausbildungsplatze in einem
Ausbildungsverbund

Bereitstellung befrieblicher
- Ausbildungsplétze in einem

Ausbildungsverbund

 Bereitstellung betrieblicher

Ausbildungsplétze in einem
Ausbildungsverbund

- Bereitstellung betrieblicher

Ausbildungsplétze in einem
Ausbildungsverbund

Bereitstellung betriebif&ﬁérmu

Ausbildungsplatze in einem

_ e_AusbiIdu_ngsverbund

: Betriebliche Ausbildung im
 Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Seite 13 von 21

bewilligte ESF-
Mittel

4.500,00 €
9.000,00 €

10.527,94 €
4.500,00 €

740,87 €
4.506,00 €

9.000,00 €
4.500,00 €

2.250,00 €
4.500,00€

4.500,00 €
5.000,00 €

4.500,00 €

4.500,00 €

4.500,00 €



Stadt /
Kreis

- Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

Forderprogramm

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im

3 Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im

. Verbund

| Betriebliche Ausbildung im
Verbund

- Betriebliche Ausbildung im
: Verbund

Betriebliche Ausﬁi!dung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

i Bildungsschecks
_ [Beratungsstellen

Forderung der integration
lembehinderter Jugendlicher

“Forderung von Erwerbslo-
' senberatungsstellen und

. Arbeitslosenzentren - hier
- Arbeitslosenzentren

Férderung von Erwerbslo-

senberatungsstellen und

. Arbeitslosenzentren - hier
: Arbeitslosenzentren

: Raumausstatter Klaus

Sprachlabor Audioproduk-

tion GmbH

- Diakonisches Hilfswerk-

Durchﬁihrender

Rainer Neu
Restaurierung im Hof

Saint-Gobain Rigips GmbH

tionen GmbH

Projekt

* Bereitstellung betrieblicher

Ausbildungsplétze in einem
Ausbildungsverbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
A\/erbund

Bereitstellung betriebliche

- Ausbildungsplétze in einem

Ausbildungsverbund

Stéhr Markenkommunika-

Styria Federn GmbH

Terlutte Rechtsanwaltsge-
sellschaft mbH

Trafodesié;h Thomas Wel-

AL

Vangenhassend GmbH

Bereitstellung betrieblicher
Ausbildungsplatze in einem

; Ausbildungsverb_und

Bereitstellung betrieblicher
Ausbildungsplatze in einem

" Ausbildungsvg»rﬂpund

Bereitstellung .betrieblicher

- Ausbildungsplatze in einem

Ausbildungsverbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Bereitstellung betrieblicher
Ausbildungspléatze in einem

_ Ausbildungsverbund

Vogt & Kamp Bestéttungs-
~ unternehmen

XL Solurions GmbH

Betriebliche Ausbildung im
N Verpund _

Bereitstell-qu betrieblicher
Ausbildungsplatze in einem

- Ausbildungsverbund

) Séhulverwélutaﬁgsamt
- Landeshauptstadt Diissel-
- dorf Stadtverwaltung Amt
40

: Diakonie Diisseldorf

renatec GmbH -

Jugendiicher in Ausbildung
LA

Arbeitslosenzentren

Arbeitslosenzentren
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bewilligte ESF-
Mittel

4.500,00 €

4.500,00 €

4.500,00 €

4.500,00 €
13.500.,00 €
2.500,00 €

4.500,00 €
4.500,00 €
4.500,00 €
4.500,00 €

4500,00€

3.521.655,51 €

24.065,90 €

19.656,00 €

19.500,00 €



Stadt /
Kreis

integration (Schwer-
- )behinderter

 Kombilohn/Job Perspekiive

- Kombilohn/Job Perspektive
-in NRW

Sonderprogramm Ausbil-
- dung 2006

Forderprogramm

" Férderung von Erwerbslo-

senberatungsst. und Arbeits- :
losenzentren - hier Erwerbs-
losenberatungsstellen

Forderung von Erwerbslo-
senberatungsst. und Arbeits-
losenzentren - hier Erwerbs-
losenberatungsstellen

Integration (Schwer-

)behinderter

KFZ-Mechatroniker

Durchfiihrender

Caritasverband Diisseldorf

eV,

Zukunftswerkstatt Diissel-
dorf gGmbH

renatec GmbH -
Diakonisches Hilfswerk-

- Zukunftswerkstatt Diissel-

dorf gGmbH

Landes-
Gewerbeforderungsstelle
des nordrhein-
westfalischen Handwerks
e

- Landesgewerbeférde-

KFZ-Mechatroniker

in NRW

- rungsstelle im Handwerk

eV.

BundééverBan& pr-i-(/ater

- Anbieter sozialer Dienste

eV.

Partnerschaftliche Ausbil-
dung

Potenfi'al'ber‘atungv

Sonderprogramm Ausbil-
dung 2006

- Kreishandwerkerschaft
' Disseldorf

Berufsbildungszentrum
- gGmbH des e.V. AWO

- Handwerkskammer Diis-
. seldorf

Jugendberufshilfe Diissel-
dorf gGmbH

len

| Kombilohn/Job Perspektive

in NRW

Durchfiihrung von Berufs-

Seite 15 von 21

bewilligte ESF-

Projekt Mittel

Erwerbslosenberatungsstel- 279.014.40 €

Erwerbslosenberatungsstel-

145.479,60 €
len

Vermittlungscoaching fiir
(schwer)behinderte Men-
schen

Integration (Schwer-
Jbehinderter

Fortfiihrung der Berufsaus-
bildung zum/zur Kfz-
Mechatroniker/in fiir Kfz-
Servicemechaniker/innen
ohne Ausbildungsbetrieb
Fortfiihrung der Berufsaus-
bildung zum/zur Kfz-
Mechatroniker/in fir Kfz-
Servicemechaniker/innen
ohne Ausbildungsbetrieb

108.009,61 €

113.146,31 €

328.064,26 €

15.000,00 €

in NRW 51.518,00 €

Kombilohn/Job Perspektive 1767213€
Partnerschaftliche Ausbil-
dung Bildungstrager die
nach dem Berufsbildungsge- .
sefz (BBiG) oder der Hand-
werksordnung (HWO) in den
angebotenen Berufen aus-

77.000,00 €

bildungsberechtigt sind

646.356,60 €

ausbildung im Rahmen des

Sonderprogramms Ausbil- 28.007,29 €

~dung 2006

Durchfiihrung von Berufs-
ausbildung im Rahmen des

Sonderprogramms Ausbil- 15.583,99 €

. dung 2006



Stadt /

Kreis

o §ohvderprb'gramm Ausbil-
- dung 2006

Férderprogramm

- Sonderprogramm Ausbil-
dung 2006

Stitzlehrer, Case Manager

Sttitzlehrer, Case Manager

: Teilzeitberufsausbildung
(TEP)

Teilzeitberufsausbildung

(TEP)

Transfergesellschaf-

Transfergeselischaf-
ten/Beschéftigtentransfer

: Weiterbildung geht zur Schu- -

le, Qualifizierung von Be-

- schéftigten in Tageseinr.

Weiterbildung geht zur Schu-
le, Qualifizierung von Be-

- schéftigten in Tageseinr.

Weiterbildung geht zur Schu-
le, Qualifizierung von Be-
- schaftigten in Tageseinr.

Weiterbildung geht zur Schu-
le, Qualifizierung von Be-
schaftigten in Tageseinr.

Weiterbildung geht zur Schu-
le, Qualifizierung von Be-
schaftigten in Tageseinr.

Arbé'i‘téﬂr'ﬁd'tivierende Ju-' '

| Durchfiihrender

renatec':"émbH'-" '

. __Diakonische_s Hilf§werk¢

' WIPA GmbH & Co.KG

ggndwerkstatt

Jugendberufshilfe Diissel-
dorf gGmbH

Berufsbildungszentrum

gGmbH des e.V. AWO

* VHS Hilden-Haan

IEBP Institut zur Entwick-
lung beruflicher Perspekti-

 ven GmbH

SPEQTRUM GmbH
Ahrensburg - NL. Diissel-

dorf

Arbeit und Leben

' DGB/VHSNWe.V.

ASG-Bildungsforum e.V.

Projekt

o 'Sohaérprogramm Ausbil-

QUng_QOOG

ausbildung im Rahmen des
Sonderprogramms Ausbil-
dung 2006

Stiitzlehrer Case Manager

Stiitziehrer Case Manager

Teilzeitberufsausbildung -

Einstieg begleiten - Perspek-
tiven 6ffnen o
Teilzeitberufsausbildung -

. Einstieg begleiten - Perspek-

tiven offnen

- Transfergesellschaf-
ten/Beschéftigtentransfer

Transfergesellschaf-
ten/Beschéftigtentransfer

' Lebens- und Erwerbswelt-

Durchfilhrung von Berufs-

bez. WB-Weiterbildung geht -

zur Schule/Qualifizierung
von Beschéftigten in Tages-
einrichtungen

Lebens- und Erwerbswelt-
- bez. WB-Weiterbildung geht

zur Schule/Qualifizierung

~ Lebens- und Erwerbswelt-
bez. WB-Weiterbildung geht

DGB-Bildungswerk NRW

eV.

Gesellschaft fiir soziale
Politik und Praxis e.V.

Tanzhaus akademie Tanz-

- haus nrw

zur Schule/Qualifizierung
einrichtungen

bez. WB-Weiterbildung geht

- zur Schule/Qualifizierung

von Beschéftigten in Tages-

~einrichtungen
Lebens- und Erwerbswelt-

- von Beschéftigten in Tages-
einrichtungen

- von Beschéftigten in Tages- -

Lebens- und Erwerbswelt-

bez. WB-Weiterbildung geht

- zur Schule/Qualifizierung
-von Beschéftigten in Tages-
~einrichtungen

b
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ewilligte ESF-
Mittel

5.500,00 €

51.855,93 €

261.743,95€

322.174,01 €

4711418 €

36.009,72 €

521.391,75€

32.238,60 €

739.753,50 €
14.231,00 €
12.236,00 €

3.591,00 €

1.995,00€



Stadt /
Kreis

Diissel-
‘ dorf,
Stadt

Forderprogramm

Weiterbildung geht zur Schu-

le, Qualifizierung von Be-

~schaftigten in Tageseinr.

! Weiterentwicklung der Ar-

beitsmarktpolitik Beschafti-
gungsfahigkeit
Weiterentwicklung der Ar-
beitsmarktpolitik Beschafti-

gungsfahigkeit
Weiterentwicklung der Ar-

beitsmarktpolitik Beschéfti-

gungsfahigkeit

Weiterentwicklung der Ar-
beitsmarktpolitik Beschéfti-
gungsfanigkeit

Weiterentwicklung der Ar-
beitsmarktpolitik Beschéfti-

~ gungsfahigkeit

Weiterentwicklung der Ar-
beitsmarktpolitik Beschafti-
gungsfahigkeit

~ Weiterentwicklung der Ar-
- beitsmarktpolitik Beschafti-

gungsfahigkeit

- Weiterentwicklung der Ar-
- beitsmarktpolitik Beschafti-
gungsféh»_igkeit

Weiterentwicklung der Ar-

beitsmarktpolitik Humankapi-
tal

- Weiterentwicklung der Ar-
beitsmarktpolitik Humankapi-
tal

Weiterentwicklung der Ar-

beitsmarktpolitik Humankapi-

tal

-Summe:

NRW

Durchfiihrender

: VHS Hilden-Haan

- DGB-Bildungswerk NRW

" e-relations GmbH

Gesellschatt zur Férderung

der Weiterbildung im

Handwerk mbH

: Handwerkskammer Diis-
- seldorf

Information und Technik

Institut f. Arbeitsmarkt- und
Berufsforschung IAB

Westdeutscher Hand-

werkskammertag (WHKT)

! Zentralstelle fiir die Wei-

terbildung im Handwerk
e.V.

Gesellschaft zur viéc':)rder.l]hg
der Weiterbildung im
Handwerk mbH

Gewerbeforderungsstelle
des nordrhein-
westfalischen Handwerks
e

Verband tiirkischer Unter-
nehmen und Industrieiler in -
Europae.V.

tal

Projekt

Lebens- und Erwerbswelt-
bez. WB-Weiterbildung geht

zur Schule/Qualifizierung

von Beschéttigten in Tages-

einrichtungen

Weiterentwicklung der Ar-
beitsmarktpolitik Beschéfti-
gungsfahigkeit
Weiterentwicklung der Ar-

beitsmarkipolitik Beschéfti-
gungsfahigkeit

Weiterentwicklung der Ar-
beitsmarktpolitik Beschafti-
gungsféhigkeit )

Weiterentwickiung der Ar-
beitsmarktpolitik Beschafti-

_ gungsféhi_gkeit_

Weiterentwicklung der Ar-
beitsmarktpolitik Beschafti-
gungsfahigkeit

“ Weiterentwicklung der Ar-

beitsmarktpolitik Beschafti-
gungsfahigkeit

Weiterentwicklung der Ar-
beitsmarktpolitik Beschéfti-

_g_qn_gsféhigkei_t

Weiterentwicklung der Ar-
beitsmarktpolitik Humankapi-

- Weiterentwicklung der Ar-

beitsmarktpolitk Humankapi-

tal

Weiterentwicklung der Ar-
beitsmarktpolitik Humankapi-
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bewilligte ESF-
Mittel

2092500 €

140.386,35 €
36.414,00 €
57.257,83 €

970.335,89 €
47.500,00 €
18.000,00 €

237.567,30 €

111.698,21 €

17.007,00€

475.003,87 €

12.058.767,18 €
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Anzahl der bewilligten ESF-Antrige (Stand: 31.3.2013)

Kreis bzw. Kreis- Anzahl

freie Stadt | Forderprogramm | Projekt Vorhaben
‘ Dusseldorf, Stadt 3. Weg in der Berufsausbildung zg)vt\florderung 3. Weg in der Berufsausbildung in 3
' .' Afbeiiszeitberétung ' ' o ‘Arbeitszéitberatung' - ) R 1
- Begleitung Arbeitspolitik Beschéfti- Begleitung der Arbeitsmarktpolitik und sonstige 8
gungsfahigkeit . Vorhaben Beschéftigungsféhigkeit
: . o . Begleitung der Arbeitsmarkipolitik und sonstige
: Beglelfungfr?e|t?f)movlltlk Humankapital Vorhaben Humankapita . 8
. - Begleitung der Arbeitsmarkipolitik und sonstige
;Beglettung ér.beﬂsPohtlk Z|elgfl{ppenm  Vorhaben Zielgruppen . 5
Beratung zur beruflichen Entwicklung - Beratung zur beruflichen Entwicklung 2
Berufsorientierung fiir Schiilerinnen -
~und Schiller ab der achten Klasse _ Berufsonengergng RN ) )
. . . Bereitstellung betrieblicher Ausbildungsplatze in
Betriebliche Ausbildung im Verbund einem Ausbildungsverbund 41
‘ Berufliche Weiterbildungsberatung fiir Beschaf-
- Bildungsschecks /Beratungsstellen tigte und Unternehmen im Rahmen des Bildug- 24
S , - ..__ hescheckverfahrens .
: Bildungsschecks /Beratungsstelien :]lginungsscheck flr Beschaftigte und Untereh- 2850
Forderung der Integration lembehin- . - :
derter Jugendlicher in Ausbildung Jugendiicher in Ausbildung ILJA ‘ ) !
Férderung von Erwerbslosenbera-
tungsstellen und Arbeitslosenzentren -  Arbeitslosenzentren 2
hier Arbeitslosenzent_ren : :
- Férderung von Erwerbslosenbera-
tungsst. und Arbeitslosenzentren - hier - Erwerbslosenberatungsstellen i 6
_ Erwerbslosenberatungsstellen - .
Integration (Schwer-)behinderter Integration (Schwer-)behinderter 1
. P - Vermittiungscoaching fiir (schwer)behinderte
"Integratlon {Schwer )behlrjfierter ~ Menschen o “1
Fortfiihrung der Berufsausbildung zum/zur Kfz- :
: . Mechatroniker/in fiir Kfz- :
N L Servicemechaniker/innen ohne Ausbildungsbe- 7
AAAAAAAAAAAAAA trieb :
- Kombilohn/Job Perspektive in NRW Kombilohn/Job Perspektive in NRW " 2
Partnerschaftiiche Ausbildung Bildungstrager
Partnerschaftiche Ausbildung die nach dem Berufsbildungsgesetz (BBiG) oder 1

der Handwerksordnung (HWO) in den angebo-
tenen Berufen ausbildungsberechtigt sind.

: Potentlalberatung ~ Forderung von Potentialberatun_g ) . 14?-



Kreis bzw. Kreis-
_ freie Stadt

;"Dﬁsseldorf’,' )
Stadt

Forderprogramm

- Sonderprogramm Ausbildung 2006

 Stitzlehrer, Case Manager

Teilzeitberufsausbildung (TEP)

Transfergesellschaf-

 ten/Beschéftigtentransfer

Weiterbildung geht zur Schule, Qualifi-
zierung von Beschéftigten in Tages-

~einr.

Weiterentwicklung der Arbeitsmarkipo-

 litik Beschaftigungsféhigkeit

Weiterentwicklung der Arbeitsmarktpo-

litik Beschaftigungsfahigkeit
- Weiterentwicklung der Arbeitsmarkipo-

litik Humanlfqpital

Summe:
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Durchfiihrung von Berufsausbildung im Rahmen :

des Sonderprogramms Ausbildung 2006

Stiitzlehrer Case Managér

Teilzeitberufsausbildung - Einstieg begleiten -
Perspektiven 6ffnen

Transfergesellschaften/Beschéftigtentransfer

Lebens- und Erwerbsweltbez. WB-Weiterbildung ~

geht zur Schule/Qualifizierung von Beschéftigten
in Tageseinrichtungen

Weiterentwicklung der Arbeitsmarktpolitik Be-
schaftigungsfahigkeit

Weiterentwicklung der Arbeitsmarktpolitik Hu-

_ manke_l__pital

Anzahl
Vorhaben

23,

10

3178
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Anzahl der abgelehnten ESF-Antrige (Stand: 31.3.2013)

Kreis bzw. Kreis- : Anzahl

Forderprogramm Projekt

freie Stadt ‘ Vorhaben
Disseldorf, Stadt 3. Weg in der Berufsausbildung 3. Weg in der Berufsausbildung 1.

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungsplatze in

Betriebliche Ausbildung im Verbund einem Ausbildungsverbund
- Bildungsschecks /Beratungsstellen rBr‘]iIednungsscheck U I S 3
_ Potentialberatung N Forderung von Potentialberatung _ 3
Teilzeitberufsausbildung (TEP) Teilzeitberufsausbildung - Einstieg begleiten - 2

~Perspektiven 6ffnen
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Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus INTERREG IV A
(Stand: 30.4.2013)

Folgende Projekte bzw. MaBnahmen mit Partner aus der Stadt Diisseldorf wurden im
Rahmen des INTERREG IV A-Programms Deutschland-Nederland gefordert:2

Wirtschaft. Technologie. Innovation

Forderung der Qualifizierung zur Verbesserung des innovativen Potenzials der Unternehmen
I-3-03=044 Ler(n)ende Euregio

Egz;mng des Technologie- und Wissenstransters zwischen Forschungseinrichtungen und der Wirt-

1-1-03=170 DIAMANT
Integration und Gesellschaft

Forderung des grenziibergreifendem Arbeitsmarkt / Grenzpendier

111-2-03=025 Safe Guard
Farderung von grenztbergreffendem Gesundheitswesen und Verbraucherschut2
I11-1-02=073 EurSafety Health-net

2 Weitere Informationen zu den einzelnen Projekten (Gesamtkosten, Partner, Finanzierung) sind ta-
gesaktuell auf der Projektdatenbank unter www.deutschland-nederland.eu abrufbar. Die Auflistung
enthélt auch Unterprojekte von Rahmenprojekten, wie z.B. den "People-to-People-Projekten”.




